

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 73

Суббота, 12 апреля 1958 года

Цена 15 коп.

## Организация труда — это главное

Наша бригада строит сейчас дом № 1 в 78-м квартале Нового города. Теплые дни благоприятствуют работе каменщиков, но беда в том, что много времени мы теряем впустую. Нас очень нерегулярно снабжают кирпичом. Поэтому члены бригады не всегда простишают, и вот получается, что каменщики не спрашиваются с бояльствами, принятными в честь Первомая, теряют заработок.

Того, кто побывает на стройке в этом квартале, удивит захламленность, бесхозяйственность, с которой хранятся здесь дорогостоящие стройматериалы. Здесь валяются без присмотра сантехнические детали, щебень перемешан с землей и затоптан в грязь. И всех этих беспорядков будто не замечают наши мастера, работники управления и треста.

Е. СМОЛИН,  
каменщик треста «Южуралтражстрой».

\*\*\*

Рабкор-каменщик тов. Смолин поднимает в своем письме очень важные вопросы. Ведь умелая организация труда, бережное отношение к материалам являются залогом высоких темпов и снижения стоимости строительства. Однако именно этим важным вопросам в тресте «Южуралтражстрой» не уделяется еще должного внимания. В подтверждение можно привести ряд веских фактов.

Недавно при комсомольском штабе на строительстве второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината состоялось совещание бригадиров, которые с возмущением говорили о серьезных недостатках в организации труда на стройке.

Бригадир каменщиков тов. Воропаев, в частности, сказал:

— Нам нередко приходится работать буквально вслепую. Прорабы и мастера не беспокоятся о том, чтобы заранее выдавать бригадам планы-наряды. Часто бригада не знает, что будет делать на следующий день и тем более — на следующей неделе. К чему это приводит? К тому, что мы не имеем возможности заранее подготовиться, как говорится — обмозговать предстоящую работу, чтобы выполнить ее лучше и быстрее. В результате снижается производительность труда каменщиков.

Из ряда вот выходящий случай произошел недавно на этой же стройке. В бригаде плотников, которую возглавляет тов. Моисеев, — тринадцать квалифицированных рабочих. И вот в один из дней большой коллектив не работал в течение почти всей смены только потому, что прораб Борисов не побеспокоился указать бригаде участок работы.

Факт возмутительный, однако в стройуправлении к случившемуся отнеслись с непонятным спокойствием.

Строители треста сейчас активно включились в предмайское социалистическое соревнование. Для руководителей стройки состоит в том, чтобы создать рабо-

## Всесоюзное совещание по строительству

10 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылось созданное ЦК КПСС и Советом Министров СССР Всесоюзное совещание по строительству. На совещании присутствуют руководители строительных организаций, управлений и строек, рабочие, архитекторы, работники научно-исследовательских и проектных организаций, промышленности строительных материалов, совнархозов, представители партийных, советских и профсоюзных организаций — всего 2700 человек.

Участники совещания тепло встретили появление в президиуме товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, Н. А. Булганина, Н. Г. Игнатаева, А. И. Кириченко, Н. А. Мухитдинова, Е. А. Фурцевой, А. Н. Косягина.

Открыл заседание тов. А. И. Кириченко. Он предоставил слово для доклада «Состояние и задачи по дальнейшему улучшению строительства в СССР», председателю Государственного Комитета Совета Министров СССР по делам строительства тов. В. А. Кучеренко.

Затем с докладом «О дальнем развитии промышленности строительных материалов» выступил заместитель председателя Государственного Комитета Совета Министров СССР по делам строительства тов. С. Д. Гинзбург.

Ряд вопросов участники совещания обсудят в секциях.

(ТАСС).

## На полях страны

Холодная погода несколько задержала ход полевых работ на полях. Но весна вступает в свои права. С каждым днем граница снежного покрова отступает к северу. Весенний сев ведет тысячи колхозов и совхозов республик Средней Азии и Закавказья, южных районов Украины и Казахстана, Молдавии и на Северном Кавказе. К 5 апреля в стране засеяно яровых 3.100.000 гектаров, в том числе свыше 2 миллионов гектаров пшеницы и других зерновых культур.

Вслед за Узбекистаном, Таджикистаном и Туркменской начали сеять хлопчатник в Азербайджане и Киргизии. На юге продолжается сев многолетних и однолетних трав и ранних овощей. В 8 республиках Союза идет сев подсолнечника.

Ленинград. Машины с марта ленинградского завода «Электрик» пользуются большим спросом во многих странах мира. В первом квартале текущего года заказчиками завода являются представители 15 различных государств. Среди них Индия, Йемен, Афганистан, Мексика, Аргентина, Арабия, Иран, Турция и другие. Особыми качествами должны обладать машины, предназначенные для Индии. Сложные климатические условия тропиков, наличие микробов и насекомых, уничтожающих краску и изоляцию, большая влажность воздуха в короткий срок выводят из строя обычные серийные агрегаты. Поэтому коллективу завода пришлось много поработать над созданием машин, пригодных для долговременной работы в тропическом климате. Они применили специальные

# ПЕРВОМАЮ — достойную встречу!

## Темы стройки растут

Высокими трудовыми показателями отвечают трудающиеся треста «Южуралтражстрой» на решении первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва. Коллектив треста успешно справился с квартальной программой строительно-монтажных работ. План квартала по важнейшему показателю — генподряду выполнен на 110 процентов, по собственным работам — на 115.

Среди строительных управлений треста наиболее высоких показателей добились коллектива УНР-735, УНР-712, УНР-716, УНР-721 и управления механизации. В частности, коллектив УНР-735 (начальник тов. Сучков) выполнил производственное задание первого квартала по генподряду и по собственным работам на 124 процента. Строители из УНР-712 (начальник т. Вальяно) реализовали это задание на 112 процентов.

Много жилья сданы строители в поднебесных совхозах — совхоз имени ХИХ партсъезда и «Комсомольском», в Медногорске и Буйвидыке.

Ныне в тресте широко развертывается предмайское соревнование. Во всех страйуплениях, на всех предприятиях прошли общие собрания рабочих и инженерно-технических работников, на которых обсуждены и приняты социалистические обязательства в честь международного праздника труда — Первомая.

## Металлурги-изобретатели

На днях заместитель начальника технического отдела никелькомбината Е. Половинкин и начальник экспериментального отделения цеха № 2 М. Богуславский получили из Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР письмо, в котором сообщалось:

«Отдел металлургической и горной промышленности Комитета решил выдать Е. Половинкину и М. Богуславскому авторское свидетельство по заявке № 587248 на «Способ переработки цементной меди».

Это еще одно изобретение, разработанное металлургами никелькомбината в борьбе за дальнейший технический прогресс.

В чем суть изобретения тт. Половинкина и Богуславского?

В отличие от ранее известных способов переработки цементной меди на медный купорос, отделение меди от никеля производится по предложению изобретателей не в кислоте, а в слабо-щелочной среде. Это обеспечивает хорошее разделение меди и никеля и позволяет вести сложный процесс в обычных агрегатах цеха. Раньше цементную медь отправляли для переработки за тысячи километров — на комбинат «Североникель». Теперь же металлурги Оренбургского никелькомбината получили возможность комплексно использовать сырье, получая за счет этого значительную прибыль.

Получаемый в процессе переработки кондиционный медный купорос находит свое применение на предприятиях Оренбургского Совнархоза.

## Говорят транспортники

С большим подъемом прошел митинг, посвященный итогам работы первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва, в автотранспортной kontore.

Выступая на митинге, шофер тов. Стукан сказал:

— Исторические решения сессии радуют всех советских людей. Они весят уверенность в нашем светлом завтрашнем дне. Постановление Верховного Совета об одностороннем прекращении

испытаний ядерного оружия является важным шагом в борьбе за мир. Мы от всей души одобляем и приветствуем решения сессии Верховного Совета.

Собравшиеся на митинг единодушно приняли резолюцию, одобряющую решения сессии. Коллектив автотранспортной kontore обязался встретить Первомай новыми трудовыми успехами.

П. Баранов.



пластмассы, стекло и кремнеизоляционные материалы, особенно стойкую краску.

На снимке (слева направо): контролеры ОТК О. Д. Дмитриева, Ю. П. Светицкая и

старший мастер участка сборки Л. Л. Саланинский осматривают очередную партию экспортных электросварочных агрегатов ПС-500.

Фотохроника ТАСС.

## О поездке тов. К. Е. Ворошилова в Югославию

По приглашению Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито, Председатель Президиума Верховного Совета Союза Совет-

# Семинар проводится на заводе...

Извещение об очередном семинаре секретарей партийных организаций цехов и предприятий Ставропольского района заканчивалось необычно: «Семинар состоится на Южуралмашзаводе».

С утра секретари стали собираться на территории завода, в помещениях технического кабинета, где и намечалось провести первую часть занятия по практике партийной работы.

Цель нынешнего семинара заключалась в том, чтобы глубоко и всесторонне познакомиться с деятельностью партийной организации второго механического цеха Южуралмашзавода, которая известна в районе своей инициативной, боевой работой.

Первым слово получил секретарь парторганизации тов. Скубаков. Он говорил о расстановке коммунистов на производстве и о контроле парторганизации над хозяйственной деятельностью администрации цеха. Доклад был обстоятельный. Тов. Скубаков подробно остановился на практике подготовки и обсуждения на партсобраниях коренных производственных вопросов, на контроле и организации выполнения намеченных решений, на практическом участии членов и кандидатов партии в мобилизации трудящихся на выявление и использование внутренних резервов.

Во многом дополнит его следующий докладчик — заместитель начальника цеха тов. Рыбаков. Свой рассказ он посвятил внедрению новой технологии и передовой техники, развитию рационалистической мысли. Каждому из участников семинара стало ясно, какую большую пользу приносит активное вмешательство парторганизации в эти коренные вопросы и как много можно достигнуть, если парторганизации свойственно чувство нового.

Третий доклад на семинаре был посвящен работе цеховой профсоюзной организации, руководству социалистическим соревнованием. Об этом рассказал председатель цехового комитета профсоюза тов. Перов.

Все доклады были построены на конкретных примерах из практики цеховой работы. По возможности, они иллюстрировались наглядными пособиями. Так, тов. Скубаков, говоря о роли наглядной агитации, показал некоторые ее образцы, а тов. Рыбаков на схемах обяснял устройство ряда ценных технических новшеств, внедренных в производство.

Но этим не ограничились организаторы семинара. Очень живо и интересно прошла заключительная часть его работы, проходившая непосредственно в цехе, опыт которого являлся предметом изучения и обсуждения.

Участники семинара (более 90 человек) были разделены на три группы, каждая из которых возглавлялась одним из руководящих

работников цеха — начальником тов. Поповым, зам. начальника тов. Рыбаковым, секретарем партийной организации ст. мастером тов. Скубаковым. В цехе они узнали много нового — и о практике политической работы, и о технической мысли коллектива производственников.

Например, общее внимание привлекла наглядная агитация и стенная печать. Здесь она стала действенным оружием в борьбе за новые успехи в труде. Регулярно выходит содержательная стенгазета. В отдельном ее номере помещены материалы о роли мастера на производстве, о соревновании между участниками, о строительстве домов методом народной стройки. Интересно, что для большой оперативности редактория два-три раза в неделю производит замену отдельных материалов газеты, обновляет их. Парторганизация следит за тем, чтобы в наглядной агитации находила свое отражение каждый успех коллектива и его рабочих. Таким образом появляются «Молнии». Регулярно ведутся доски показателей участков, стенд «Кто первым работал лучше» и другие. Средствами наглядной агитации коллектив нацеливается на борьбу за повышение производительности труда, за экономию.

Много внимания секретари парторганизаций уделяли знакомству с передовыми методами работы механизированных и инструментом, с модернизированным оборудованием. Секретари тт. Дивейкин, Сагитов и другие тут же заявили, что многое достигнутое во втором цехе можно и нужно перенести в первые, где они работают и на все предприятия района. Лучшие производственники цеха охотно давали объяснения по всем вопросам, которые интересовали гостей.

Семинар оказался очень полезным. Секретари цеховых и первичных парторганизаций заявляют, что опыт коммунистов цеха № 2 поможет им лучше строить работу.

Следует отметить, что Ставропольский район КПСС после конференции учебных низовых партийных работников уделяет больше внимания теме прежде. Сейчас готовится семинар секретарей парторганизаций учреждений, на котором будет рассмотрен вопрос о работе с письмами и жалобами трудящихся, о культуре обслуживания посетителей.

На очередном однодневном семинаре секретарей производственных парторганизаций (он состоялся в мае) обсуждение подвергнуто вопросы о роли парторганизаций в повышении производительности труда и о практической подготовке и проведении партсобраний.

Учеба партийных кадров, несомненно, будет способствовать улучшению партийно-организационной и политической работы в первичных организациях.

Л. Ставико,  
инструктор Сталинского  
райкома КПСС.

## У орских путейцев

Парторганизация дистанции путь возглавила подготовку и проведение весенних ремонтных работ.

Когда стало ясно, что к весне надо пополнить околодук кадрами, решили активно заняться подбором людей.

Коммунисты, например, провели беседы с отслужившими положенный срок воинами. В результате дистанция получила хорошее пополнение — более 20 бывших солдат.

Другим источником пополнения кадров явились бывшие домохозяйки. Беседы с ними также принесли пользу.

Парторганизация внимательно наблюдает за работой новичков. К ним прикреплены опытные путевые. Кроме того, для повышения квалификации организованы занятия по специальностям.

К числу хороших дел можно отнести заглавиременную заготовку материалов для ремонтных

работ. Первыми помощниками парторганизации в этом деле явились комсомольцы, за которыми пошли вся молодежь. Тт. Елифова, Путинцева и другие начали собирать использованные детали и отправлять их в ремонтную мастерскую. Коммунисты поговорили с кузнецами и слесарями о реставрации изношенных деталей. В результате создан фонд запасных частей. Это облегчило ремонтные работы.

На дистанции усиlena политическая работа. Агитколлектив состоит в большинстве своем из коммунистов и комсомольцев. Агитаторы сейчас выезжают на линию, где проводят беседы об итогах сессии Верховного Совета СССР.

Комсомолы дистанции обязаны обуздовать красный уголок. На это направляются средства, полученные от сдачи металломолова. Кроме того, они выпускают стенную газету «За отличный путь», которая печатается в четырех экземплярах и распространяется по линии. Агитаторы читают и обсуждают газету в brigades.

В. Рудаковский.

## Сделаем город красивым!

Очень хочется видеть свой город красивым и благоустроенным. Окните его взглядом, и видишь: он растет с каждым годом. А вот хорошего места для отдыха трудящихся нет.

Мы читаем в газетах, что Рязань заняла первое место в республике по благоустройству, что в Оренбурге общественность и, в первую очередь, комсомольцы берутся благоустроить Зауральную рощу. Так неужели же у нас, оранч, для этого меньше нет?

Еще не так давно в нашей Зауральской роще было много зелени. Теперь все оскудело, кустарники истреблены. Манная горожан Пионерская роща с нехитрыми, но привлекательными различиями (гигантские шаги, качели) — теперь же здесь место выласка скота. А ведь многое, очень многое можно сделать своими руками. Задались же целью — и сорудили телевизионный центр. Так почему нельзя дружно взяться за благоустройство рощи над Уралом, за создание парка на реке Еланчике?

Почему так беден зеленый наряд нашего города? Кроме клена, карагана да кое-где акаций, других деревьев не видишь. А ведь в Орске растут и тополя, и сирень. Нужно, чтобы горожане продвигали эти деревья. Представьте себе аллеи тополей и сирени в будущем парке! Ведь как это хорошо! Сюда, в новый парк, можно перенести и летний кинотеатр, который стоит сейчас на пустыре, без единого дерева вокруг (в Новом городе).

Мне довелось побывать в детской технической станции на проспекте имени Ленина. Эта станция проводит большую работу, но ей нужна помощь и, в первую очередь, необходимое помещение. Сейчас она ютится в тесных комнатах. Между тем, можно было бы, по примеру ряда школ, взяться за строительство здания собственными силами юных строителей. Конечно, застройщиками и организаторами, в первую очередь, должны быть комсомольцы. Жаль, что работники горкома комсомола там редкие гости.

Часто говорят, что «нет средств», «нет леса». А между тем десятки кубометров леса неэкономично расходуются, например, на возведение заборов вокруг строящихся зданий.

Почему комсомольцы нашего города не соревнуются за благоустройство своих районов? Вот пенсионеры Сталинского района образовали комиссию по его благоустройству. А что же молодежь? Ведь в ее рядах есть инженеры и техники, способные, к примеру, спланировать сквер, рассчитать все необходимое, есть рабочие самых различных профессий. За дело!

Е. Янчук,  
депутат Сталинского райсовета.

**КАН** известно, в конце апреля в городе будет проходить смотр художественной самодеятельности домов культуры и клубов.

Мне хочется рассказать о том, как к нему готовятся кружки самодеятельности в Доме культуры металлургов (Новый город).

Много лет работает хоровой коллектив, который считается одним из наиболее сильных в городе и не раз награждался похвальными грамотами. Своими успехами мы, кружковцы, во многом обязаны руководителю кружка В. А. Подгайскому и аккомпаниатору Л. А. Митрофановой, которые неустанные, не считаясь со временем, работают с нами.

Отрадно видеть, как под их руководством из рядовых хористов вырастают способные солисты. Таковы, например, И. Егоров, В. Федоров, Ю. Родной, О. Губанова, Р. Савостина и другие.

Особенно плодотворно работает коллектив в нынешнем году. Этому во многом способствует хорошая работа членов бюро кружка. Среди

Москва. На швейной фабрике № 19 в этом году будет выпущено дополнительно сто новых моделей детской одежды. Для продажи населению фабрика изготовит 710 тысяч штук различных швейных изделий. Это почти на 200 тысяч больше прошлогоднего. Модельная группа, в которую вошли художники и инженеры-конструкторы, уже подготовила первые модели комбинированного летнего платья для девочек.

На снимке: инженер-конструктор Надежда Назарова просматривает новые модели детских платьев.

Фотохроника ТАСС.



НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

## Важное дело

Практические занятия на пришкольных учебно-опытных участках входят в систему политехнического обучения и трудовой подготовки школьников. Работают на этих участках, они практическими занятиями получают знания, полученные на уроках биологии.

Программный материал практических занятий для средних школ должен быть освоен всеми и полностью. Большинство школ города имеет для этого необходимые условия. И в тех школах, где практические занятия на учебном участке проводятся как уроки труда, по установленному плану, все школьники изучают агротехнику обработки почвы, ухода за растениями, ведут наблюдения за их ростом и развитием.

Но в некоторых школах работы на опытных участках ведется без плана, на ощупь. В результате на участке наблюдаются большие недоделки, учащиеся не получают полностью трудовых навыков и не могут практически закрепить знания, полученные ими на уроках биологии.

## Приобретают лотерейные билеты

Трудящиеся Орска с большим желанием приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Они знают, что средства, полученные от продажи билетов, направляются на усиление экономического могущества нашей Родины, на благо народа. В то же время лотерея выгодна гражданам.

Вот почему в Советском районе города за февраль, март и несколько дней апреля продано 14 миллионов выигрышных билетов на сумму 454 тысячи рублей. Из 167 предприятий и организаций в 125 полностью заинтересовались продажей полученных

билетов. 42 организации

заканчивают продажу билетов, причем в большинстве из них лотерейных билетов осталось на незначительные суммы. Таковы мясокомбинат, отделение дороги, вагонный участок, мостоподъемник, индустриальный техникум.

24 мая в Москве состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи, в котором будет разыграно 14 миллионов выигрышных билетов на общую сумму 400 миллионов рублей.

И. Тонких,

заведующий центральной сберкассой Советского района.

## Навстречу смотру

отрицательный факт, относящийся к городскому отделу культуры. Я состою в хоровом кружке с 1946 года, но такой запущенности в обмене опытом работы между самодеятельными коллективами не наблюдал. Варимся, как говорится, «в собственном соусе». Ни одного вечера участников самодеятельности в городском масштабе не проведено. Мы слышим и видим только себя.

Сейчас, когда до смотра осталось меньше месяца, надо оживить обмен опытом.

Хорошо готовится к смотру танцевальный коллектив под руководством Н. Бушуева. Он пополнился даровитой молодежью и к смотру готовит «Украинскую сюиту» и ряд других танцев.

Театральный коллектив работает над отрывками из пьесы «Семьи Ульяновых».

Кружковцы Дома культуры стремятся привлечь к смотру хорошими результатами.

О. Рассадин, староста хорового кружка Дома культуры Нового города.

Хочется отметить еще один

## На страже... собственных недоделок

В дом № 4, расположенный в 78-м квартале Нового города, попасть оказалось не так-то просто.

— Значит, вы из редакции? — переспросил нас мастер Яценко. — И что вы от меня хотите?

Хотелось бы на месте познакомиться с тем, как ваш коллектив готовит дом к сдаче... Познакомьтесь нас со зданием...

— Легко сказать! — подозрительно покачал головой Яценко. — А вы прораба видели? Не видели? Ну, тогда я не могу показать вам новый дом!

— Почему? — удивились мы.

— И на такие вопросы отвечать не буду. Нельзя, не положено. И рабочим велю, чтобы не пропускали...

Дом мы, конечно, осмотрели, а, осмотрев, убедились, что, пожалуй, не зря мастер Яценко не хотел привести нас по зданию. Он просто-напросто стоял на

страже... собственных недоделок, стараясь, чтобы их не выявили «раньше времени».

В основном дом отделан неплохо, планировка квартир также должна устраивать его будущих жильцов. Однако в отдельных комнатах штукатурка выполнена на редкость небрежно. Видимо, песок не просевали, поэтому стены во многих местах разрушены своим родом сырью крупных включений. При отделке эти места недостаточно тщательно затирали, и сейчас стены имеют неприглядный вид.

Столи сказать несколько слов о многочисленных дверях в этом доме. Приняты они очень небрежно, видны крупные щели — такие, что палец пролезет.

— Будете двери налаживать? — спрашиваем у плотника.

Мастер сказал, что и так сойдет, — пожав плечами, ответил старый рабочий.

руководящие товарищи из треста? Кажется, если опыт передовых строек столь ценен, то почему его не применить в наших условиях?

Причина все та же — от слова до дела «сто перегонов». В тресте создано управление, которое должно вести все работы нулевого цикла, но дело от этого мало улучшилось. Работы ведутся некомплексно. Дело, собственно говоря, ограничивается только заливкой фундаментов будущих домов.

Сейчас 78-й квартал буквально утопает в грязи. У домов нет тротуаров, отсутствует отмостка, грязь подступила к самим подъездам новых зданий. А ведь все они строились в летний период, когда вполне можно было проложить здесь и тротуары, и дороги. Но это не сделано.

Мы беседуем с мастером тов. Березовским — работником строй управления, которым руководит тов. Мухин. Коллектив тов. Березовского занят сейчас на отделке новых домов №№ 12 и 14.

Вот что он рассказал:

— Этой весной самым страшным бичом в нашей работе оказалась дороги. Смотрите сами, ни к одному из строящихся зданий нет нормального подъезда. Точно так же нет подъезда и к уже сданным домам. Предшествующие нам по потоку коллективы совершенно не беспокоились о дорогах...

Подготовка, действительно, идет полным ходом. Одна группа молодых рабочих, как мы уже говорили, занята тем, что отрывает цоколь дома. Вторая

группа занята сейчас, собственно говоря, мощением дороги. Дело в том, что земляной вал с одной стороны закрывает дорогу к дому, в низине скопилась вода. Чтобы создать хоть какую-нибудь подъезд, рабочие по распоряжению мастера засыпают грунт боем кирпича.

— Не было бы счастья, да не счастье помогло, — невесело шутят рабочие. Ведь кирпичного боя на наших стройплощадках хоть отбавляй. Вот и находятся теперь для него применение...

Дома №№ 4 и 10, о которых шла речь выше, расположены в 78-м квартале Нового города. Один угол этого квартала уже полностью застроен. В некоторых домах живут новоселы, в другие на днях должны въехать новые жильцы. Нужно прямо сказать — въехать в новую квартиру будет илегко.

Руководители строительных управлений треста «Южуралтяжстрой» совершенно не думают о благоустройстве и планировке территории вблизи строящихся

домов. На различных совещаниях, на «расширенных» и «узких» заседаниях руководители треста и управлений не забывают говорить о необходимости проведения заблаговременно всего комплекса работ по нулевому циклу. Ораторы с готовностью рассказывают об опыта работы других строек страны, где еще до начала кладки стен к домам подводятся все коммуникации, устраиваются дороги, производится планировка. Непонятно одно — агитируют, к кому взымают

— Это не единственный случай, — добавляет тов. Березовский. — Почти каждый день случается такое. Особенно после обеда, когда солнце пригретет посыльное. Да вы с шоферами поговорите...

Мы последовали его совету, тем более, что неподалеку в грязи засела грузовая автомашинка со строительными материалами. За рулем сидел шофер тов. Хохлов.

— Это не дороги, а наказание! — с возмущением говорит он.

Из-за них простираются строители, быстро изнашиваются автомашины, да и наши заработки страдают. Вот сегодня с утра я сделал все три рейса. А ведь мог при хорошей дороге за это время сделать, по крайней мере, 6—7 рейсов. Концы тут не дальние. Да разве на этих дорогах можно работать? Вот говорят, что четвертый дом на днях к сдаче предъявлять будут. А я вчера так заседал у этого дома, что не сколько часов не мог выбраться.

Там траншея теплотрассы не задана как следует, а теперь все водой покрыто...

Руководству треста нужно самое серьезное внимание, обратить на наведение порядка внутри кварталов, заботиться о своевременной планировке прилежащей территории.

руководящие товарищи из треста? Кажется, если опыт передовых строек столь ценен, то почему его не применить в наших условиях?

Причина все та же — от слова до дела «сто перегонов». В тресте создано управление, которое должно вести все работы нулевого цикла, но дело от этого мало улучшилось. Работы ведутся некомплексно. Дело, собственно говоря, ограничивается только заливкой фундаментов будущих домов.

Сейчас 78-й квартал буквально утопает в грязи. У домов нет тротуаров, отсутствует отмостка, грязь подступила к самим подъездам новых зданий. А ведь все они строились в летний период, когда вполне можно было проложить здесь и тротуары, и дороги. Но это не сделано.

Мы беседуем с мастером тов. Березовским — работником строй управления, которым руководит тов. Мухин. Коллектив тов. Березовского занят сейчас на отделке новых домов №№ 12 и 14.

Вот что он рассказал:

— Этой весной самым страшным бичом в нашей работе оказалась дороги. Смотрите сами, ни к одному из строящихся зданий нет нормального подъезда. Точно так же нет подъезда и к уже сданным домам. Предшествующие нам по потоку коллективы совершенно не беспокоились о дорогах...

Подготовка, действительно, идет полным ходом. Одна группа молодых рабочих, как мы уже говорили, занята тем, что отрывает цоколь дома. Вторая

группа занята сейчас, собственно говоря, мощением дороги. Дело в том, что земляной вал с одной стороны закрывает дорогу к дому, в низине скопилась вода. Чтобы создать хоть какую-нибудь

подъезд, рабочие по распоряжению мастера засыпают грунт боем кирпича.

— Не было бы счастья, да не счастье помогло, — невесело шутят рабочие. Ведь кирпичного боя на наших стройплощадках хоть отбавляй. Вот и находятся теперь для него применение...

Дома №№ 4 и 10, о которых шла речь выше, расположены в 78-м квартале Нового города. Один угол этого квартала уже полностью застроен. В некоторых домах живут новоселы, в другие на днях должны въехать новые жильцы. Нужно прямо сказать — въехать в новую квартиру будет илегко.

Руководители строительных управлений треста «Южуралтяжстрой» совершенно не думают о благоустройстве и планировке территории вблизи строящихся



## Снова бесхозяйственность, беспорядок

Руководителей ряда строительных управлений треста, кажется, это здание строители треста должны были сдать еще в марте, но близка средина апреля, а в общежитии много работы для строителей (в этом убеждает снимок вверху).

Стены сыреют, — говорят прораб тов. Иванова. — Приходится снова перебивать внутренние...

Кроме того, здание нуждается в наружной штукатурке.

Но не только из-за этих недоделков мы завели речь о шестом общежитии. Здесь, повторяю, одна из наиболее крупных свалок, устроенных по воле не слишком бережливых работников управления. Город навален почерневшая от времени «столпра», тут же громоздятся детали металлических инвентарных лесов. Они лежат уже много месяцев.

Возмущает не только это. Строительные изделия и детали привезены прямо на мородые погодки деревьев в ближних домов. Чтобы не быть голословными, мы помещаем внизу справа снимок, где можно видеть «окрестности» общежития № 6.

## Откладывать нельзя!

Трудно сосчитать, сколько раз пересматривались и переносились, по воле строителей, сроки сдачи в эксплуатацию нового здания поликлиники Южуралмашзавода. Этот объект неоднократно фигурировал в обязательствах строителей, которые давали слово ввести его в строй в канун ряда праздников. Обязательства стали достоянием архивов, там же пытаются простоять графики пусковых объектов прошлого и позапрошлого годов, а здание поликлиники все строятся...

По последнему графику строители треста должны сдать здание в текущем месяце. Для этого им нужно поработать еще очень много. В здании ведутся отделочные работы, объем которых здесь велик. Сотни квадратных метров необходимо отделать специальной плиткой. Пока что эта работа ведется медленно. Очень велик объем и невыполненных майлярных работ.

Строителям необходимо серьезно задуматься над тем, чтобы организовать здесь двухсменную работу. Кстати сказать, этот важный вопрос никак не может получить в тресте своего окончательного решения.

Мы говорим об отделке, а ведь еще на стройке имеется немало «хвостов». В первом этаже здания грубо разворочен пол и в открытой яме видна запорная арматура.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

12 апреля 1958 г.

3 стр.



# ЗА РУБЕЖОМ

## В Китайской Народной Республике

**Завод автомобильного оборудования.** Как сообщает агентство Синьхуа, в городе Чанша на два месяца раньше срока построен завод автомобильного электрооборудования. Завод будет выпускать электрогенераторы, стартеры, магнето и другое электрооборудование. Он в основном сможет удовлетворить потребности в электрооборудовании автомобильной и тракторной промышленности страны.

**Строительство металлургического завода.** Началось строительство Хунаньского металлургического завода. Предприятие спроектировано китайскими инженерами при помощи советских специалистов. В число строительных объектов завода входят чугунолитейный, коксовый, сталеплавильный, сталепрокатные цехи, цех металлических изделий и другие. Завершение строительства этого завода позволит намного увеличить производство стали и стальных

изделий в стране и создать благоприятные условия для развития промышленности в соседних с заводом районах.

**По болгарским проектам в КНР строятся предприятия цветной металлургии.** По соглашению с Китайской Народной Республикой болгарские специалисты выполнили проект строительства в КНР большого промышленного комплекса по добывке и переработке свинцово-цинковых руд. По этому проекту в провинции Гуандзи будут построены два рудника, подсобные цехи, мастерские и жилые здания. Болгарским проектным организациям поручено выполнить также проекты строительства второго крупного рудодобывающего и рудообогатительного комбината для Китая в провинции Ляонин.

Болгария будет поставлять Китайской Народной Республике машины и оборудование для этих комбинатов.

(ТАСС).

## Краткие сообщения

**Последовать примеру Советского Союза.** Отделение профсоюза рабочих электропромышленности города Хейса (Англия) приняло резолюцию, приветствующую решение Советского Союза прекратить испытания атомного и водородного оружия.

Резолюция призывает английское правительство «последовать этому примеру, который открывает путь к соглашению о запрещении водородной бомбы».

**Заявление Хаммаршельда.** Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, генеральный секретарь ООН Хаммаршельд заявил на пресс-конференции, что он приветствует сообщение Советского Союза о прекращении испытаний ядерного оружия.

На вопрос, считает ли он этот советский шаг конструктивным, Хаммаршельд ответил: «Это шаг, который я приветствую... Я — за прекращение испытаний. Я — за инспекцию и за прекращение производства ядерного оружия».

**Новый инцидент на алжиро-турецкой границе.** По сообщениям парижской печати, правительство

Туниса объявило, что 7 апреля французские войска и военные самолеты обстреляли тунисский патруль на алжирской границе.

Это уже третий случай нарушения тунисских границ французскими войсками с момента бомбардировки французскими самолетами тунисского селения Сакиет-Сиди-Юсеф.

**Положение на Кубе.** Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» из Гаваны сообщает об активизации военных действий между отрядами Фиделя Кастро и правительственными войсками. Сообщения, поступающие из Манисиальо — центра повстанческого движения, — свидетельствуют о том, что там действуют около 5000 вооруженных повстанцев.

**Вмешательство США в выборы в Греции.** Как сообщает газета «Акрополь», в Фалеронский залив прибыло 5 эсминцев из состава шестого американского флота. Пребывание американских военных кораблей рассматривается здесь как попытка повлиять на результаты парламентских выборов в Греции.

(ТАСС).

## ТЕАТР и КИНО

### ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) —

«После разлуки»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

\*\*\*

Кинотеатр «Октябрь» — «Ян Жижика»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) —

«Девушка без адреса»

Дом культуры железнодорожников —

«Дело было в Пенькове»

Дом культуры строителей — «Балтийская слава»

Клуб мясокомбината — «Цель его жизни»

Клуб «Авангард» — «Капитан из Кельна»

Первому торгу  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

киリスト-претензионист, техник-строитель, старшие бухгалтеры предприятий торговли и общепита.

Здесь же продолжается набор на курсы продавцов по продаже мороженого и продладильных напитков.

Обращаться по адресу: проспект им. Ленина (трамвайнаястановка — техучилище № 1), в отдел кадров торга № 1.

Для приезжающих артистов передвижного цирка № 8, который прибудет на гастроли в Орск 20 апреля 1958 года,

**ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ**

Желательно в районе Соцгорода или городка нефтяников.

Обращаться в отдел культуры Орского горсовета. Телефон 4-50.

## РЕЗУЛЬТАТ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив хозрасчетного магазина № 34 первого торга выполнил план первого квартала на 110,7 процента. Сверхплановый товарооборот составил 250 тысяч рублей.

Высоких показателей в работе наш коллектив добился благодаря систематическому подведение итогов выполнения обязательств отдельными работниками. Присуждение переходящего вымпела лучшим поднимает трудовую энергию работников.

Каждую неделю проводим производственные совещания. Регулярно выпускается стенная газета.

Коллектив не успокаивается на достигнутом. Наш магазин явился первом торге инициатором соревнования в честь Первого Мая. Апрельский план мы обязались выполнить досрочно — к 26 числу. Свое слово сдержим.

M. Коробко,  
председатель месткома магазина № 34.

## В заводском профилактории

Уже семь лет я работаю на комбинате «Южуралзинка», и за это время дважды отдыхал в профилактории. Это замечательное учреждение способствует быстрому оздоровлению человека.

Вот и в марте, отдохнув в профилактории, я значительно поправился. Медицинский и обслуживающий персонал прилагает много старания для того, чтобы обеспечить разумный отдых. Хочется сердечно поблагодарить всех — особенно заведующую профилакторием О. М. Румянскую и медицинскую сестру С. М. Качанову.

Однако надо заметить, что для такого крупного предприятия, как никелькомбинат, имеющейся профилакторий (на 30 человек) слишком мал. Руководство комбината и группом профсоюза должны позаботиться о расширении заводского профилактория.

H. Боровлев,  
рабочий никелькомбината.

## Летние площадки

Чтобы лучше удовлетворять запросы горожан в кинообслуживании, решено построить в ближайшее время новые летние киноплощадки. Одна из них — на 500 мест — будет строиться в поселке Еланчика, вторая — на 400 мест — в поселке за железнодорожным узлом.

Обе площадки должны быть сданы в эксплуатацию к концу мая нынешнего года.

Их сооружение поручено строительному участку № 4 и стройучастку № 25 железнодорожного узла.

Во время танцев в Доме культуры нефтяников кто-то вдруг начал издавать дикие крики. Комсомольский патруль быстро отыскал хулигана, которым оказался мас-



Сочи. В июле прошлого года вступил в строй новый спальний корпус на 150 человек в санатории «Волга». Теперь в санатории отдаётся и лечится более 200 человек одновременно.

На снимке: горьковчане у нового корпуса санатория. Слева направо — комбайнер Вознесенской МТС А. А. Рыбин, токарь Горького автозавода Ф. Е. Середа, врач больницы № 22 Автозаводского района Горького М. А. Латышев, юноша из города Богородска Е. В. Стешов, трактористка Вознесенской МТС М. В. Трушнина и сборщица агтозавода В. В. Мухина.

Фото И. Григорьева.

Фотохроника ТАСС.

## Мы довольны экскурсией

Недавно мы со своей учительницей О. М. Сенокосовой побывали на швейной фабрике. Нас встретили тепло, приветливо. Начальник производственного отдела Н. М. Крикунова провела нас по цехам, где шьют костюмы. Всех заинтересовала работа пе-

тельной, пуговичной, раскроечной и других машин.

Мы остались очень довольны экскурсией.

Молочкова, Вербицкая, Бусунин, Артамонова, Домбровская и другие ученики 4-го «В» класса школы № 27.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

В прокуратуру Стальнского района сообщили, что 22-летняя С. И. Мочалова скончалась от криминального aborta. Следователь прокуратуры тов. Яновская немедленно выехала на место. Собранные сведения навели ее на след преступницы. Абортмахерка оказалась нигде не работающей Н. Витская. Под тяжестью улик она призналась в преступлении.

Вскоре Витская предстанет перед народным судом.

Патруль嘗試ed урезонить пьяного дебошира, однако он продолжал сипать нецензурную брань и применять физическую силу. Комсомольцы доставили хулигана в штаб поста. Здесь выяснилось, что Кузнецов выпил в компании с супругами Гедзевич, которые затем оставили опьяневшего компаньона.

Кузнецов привлечен к ответственности. Ш. Жаппаров.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

## Магазины второго торга ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ

швейные изделия — пальто женские демисезонные, костюмы, брюки мужские, платья женские; ткани — льняные, штапельные, из натурального шелка весенне-летнего ассортимента; галантерея — кошельки дамские, кашне, абажуры, броши, серьги анодированные; головные уборы — кепи мужские и детские, фуражки, шляпы женские.

Имеются в продаже часы мужские «Урал» анодированные, наручные «Победа», «Старт», «Кама» с центральной секундной стрелкой, часы женские наручные «Заря» в металлическом корпусе, «Звезда», будильники, настольные часы, игрушки разные, обувь весенне-летнего ассортимента (туфли, ботинки), большой выбор чулочно-носочных изделий.

Из продовольственных товаров — повидло разное, джемы, соусы разные, соусы, варенье мандариновое, варенье из инжира, грушевое, варенье, яблоко пропертые, компот из китайских яблок, компот мандариновый, рассольник, сквоцелик и много других овощных и фруктовых консервов.

Большой выбор кондитерских изделий, вин.

Адреса магазинов: № 21 — ул. Советская, 67; № 5 — ул. Куйбышева, № 31; № 9 — мясокомбинат; № 65 — ул. Советская, 58; № 18 — ул. Красноармейская.

Адреса промтоварных магазинов: № 13 — ул. Советская, 82; № 14 — мясокомбинат; № 44 — мясокомбинат; № 35 — ул. Пионерская, 9; № 7 — ул. Карла Маркса, 1; № 29 — ул. Советская, 65; № 27 — ул. Советская, 65.

Граждане! Покупайте товары в магазинах второго торга.

## Мельуправление «Сельхозмукомолья» ТРЕБУЮТСЯ

бойщики, транспортерщики, электрики, расшивные, выбойщики, мастер на должностях крупчатника.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, 1-го Мая, 112, мельуправление, с 10 утра до 6 часов вечера ежедневно.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 6-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2346 Тираж 10.000